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f i f a  kolme.
kristinuskon alkuperää valaisevan K. 
Kautskynkin teoksen, jota sosialis­
tisissa piireissä on pidetty näihin 
saakka mainiona teoksena!

Bouck Whiten teos “perustuu his-

sen kuljetuslaiva Tvernian oli 
tammikuun 3 p. upottanut eng­
lantilaisen sotaväen kuljetuslai­
van, joka oli noin 6.0CO tonnin 
kantoinen. Laiva oli asestettu

OSTAKAA TÄMÄ PARHAIN

CHRONOGRAPHSEKUNTI
KELLO

toriallisille tosiasioille”, kuten alussa ja raskaassa lastissa seka tor- ■ mitä Arnerika88a on valmistettu

01785360 H l  JUTELMIA

lontoolaisille kalakauppiaille, jolloin 
keltit karkoitettiin toistamiseen.

“Mutta lopuksi muutetaan osa lam- 
maslaitumista metsästyspuistoiksi, sil-

SUTHERLANDIN HERTTUA. j klaanien vuoriston romantillisten 
1 “suurten miesten” ihailustaan kärsiä 

Sutherlandin herttua—niin kerro- vieläkin raskaamman rangaistuksen, 
taan eräässä Lontoon sähkösanomas- Suurten miesten nokkaan alkoi näet 
sa—on perustanut jotakin, nimittäin * haista kalastus ja he alkoivat siinä 
siirtolan niitä maa- ja merisotilaita i vainuta jotain voiton mahdollisuutta, 
varten, jotka vapaaehtoisesti joko Siksi he vuokrasivat merenrannikon 
maa- tai meriväkeen liittyvät. Säh­
kösanomassa aivan oikein viitataan 
siihen, että  Sutherlandin herttua on 
lähinnä Venäjän tsaaria Europan suu­
rin maanomistaja, ja nyt hän on tä - ( lä kuten tiedetään, ei Englannissa 
män aljotun siirtolan perustam ista ; enää ole mitään todellisia metsiä, 
varten määrännyt 12,000 eekkeriä Noissa suurellisten puistoissa ovat 
maata, jonne entisiä sotilaita tullaan ! riistaeläim et perustuslain rauhotta- 
haalimaan. • mia kotieläimiä ja niitä ruokitaan

Tämän “laupeudentyön” tarkotuk- i kuin Lontoon valtuusmiehiä.” 
sena on myöskin se, että entiset me- ( Mikäli Karl Marxin kuvaamasta 
ri- ja maasotilaat tulevat työsken-! Sutherlandin perheen varallisuuden 
telemään Sutherlandin herttualle ja I synnystä voi päättää, on tämän ja- 
siten avustamaan rikkauksien ko- i lon suvun nykyinen edustaja histori- 
koomisessa häntä. Ja tätä sitten allisesti yhtä syyllinen kuin hänen 
kautta koko maailman oikein sähkö- ylhäinen kantaäitinäk in . Pitää muis- 
sanomilla kuulutellaan—suurena “lau- taa että sotaa seuraavat vuodet tu- 
peudentyönä” ! i levät olemaan kansanjoukkojen ryös-

Sutherlandin herttua kuuluu tä- ( tämiselle erikoisen suosiollisia. Ja 
män “hyväntyön” tehneen—vain nou-1 aivan samaten kuin Napoleonin so- 
dattaakseen perheessään vuosisato-1 tien jälkeqp tuo ennen mainittu hert- 
jen aikana vakiintuneen tavan hen- tuatar yhdisti ja lisäsi omaisuuttaan.
keä. (!) Hänestä ei suotta ole tul­
lut “lähinnä tsaaria suurin maan­
omistaja Europassa” ! Mutta olipa | tl|a ryhtyvän 
miten tahansa tuon asian laita, niin j perustamiseen.

niin samankaltaisiin valmistuksiin 
näkyy nykyinenkin Sutherlandin hert- 

käydessään siirtolan 
Hän näet aikoo hal-

meillä kuitenkin on jotenkin tarkat valla työvoimalla asuttaa maatiluk- 
tiedot noitten suurten yksityisten sensa ja siten niistä hyötyä. Sillä 
omistamien maaomaisuuksien synnys- nykyaikana kannattaa taasen hankkia 
tä Europassa ja juuri Sutherlandien ihmiseläimiä lampaitten ja puuapeu- 
ansaitsem attom asta kuuluisuudesta on r°jen tilalle.
itse Karl Marx kirjottanut seuraa- 
vaa: “Ylämaan skottlantllaiset asui­
vat klaanikunnittain, joissa k u k in ! 
omisti viljelemänsä maan ja klaanin 
edustaja, päämies, oli vain nimelli­
sesti näitten maitten omistaja. Kun 
Engtannin hallituksen onnistui kukis­
taa näitten eri Uaanikuntien ylimys­
ten väliset taistelut, niin nämä eivät 
suinkaan luopuneet entisestä ryöväri- 
nir-matistaan, vaan jatkoivat sitä vain 
loisessa muodossa. Tästä lähtien he 
yksinkertaisesti muuttivat nimellisen 
omistusoikeutensa klaanikuntien mai­
hin yksityiseksi omistusoikeudeksi, 
s.o. he selittivät, että kaikki mitä en­
nemmin oli kuulunut klaanikunnille, 
kuului nyt heille Itselleen. Kun 
klaanikuntien asukkaat eivät tähän 
vaihdokseen hyvällä suostuneet, niin

n □ □
KIRJALLISUUS-ARVOSTELUA

Tässä sitä oikeastaan pitäisi nyt 
arvostella sekä kirjallisuutta että 
kirjallisuus-aj-vostelua ja vähän muu­
takin.

Meidän kustannusyhtiömme näet o- 
vat kustantan. Bouck Whiten kirjot- 
taman teoksen suomennoksen kome­
alla nimellä ja kallishintaisena koru- 
painoksena.

Ja kun me jotain oikein “hyvää” 
saamme, niin komeita markkina- 
arvosteluja me myöskin saamme. 
Markkina-arvostelu Bouck Whiten 
kirjasta sanoo, että “Jeesuksesta on 
tähän mennessä kirjotettu paljon, 
mutta siitä huolimatta on tätä hen­
kilöä vähimmin ymmärretty. Mutta

- .. .. . .. I Bouck Whiten eteemme loihtima
nama entiset päälliköt päättivät jul- “Natsareetin kirvesmies“
kealla väkivallalla ajaa asukkaat pois 
konnuiltaan. Vielä 18:nnen vuosi­
sadan viiemisellä neljänneksellä val­
litsi Skottiannin ylämaalla tilanne, 
joka pienoiskoossa esitti sitä, minkä­
laiset olot muualla Europassa vallit­
sivat 400 vuotta aikaisemmin. Sa­
malla kun keitit ajettiin pois mail­
taan, kiellettiin heiltä maasta pois 
muutto ja sillä tavalla heidät saatiin 
ajettua Glaskowiin ja muihin suuriin 
teollisuuskaupunkeihin.”

Ja mikäli Sutherlandien perhe on 
kysymyksessä, kirjottaa Marx: “Esi­
merkkinä 19:nnen vuosisadan menet­
telytavoista voitanee mainita Sut­
herlandin herttuattaren “metsiköt”. 
Tämä varakkaaksi tunnettu henkilö

repasee
nyt auki sen salaperäisyyden pas­
kaan verhon, mikä lähes kaksikym­
mentä vuosisataa on peittänyt meiltä 
Jeesuksen todellisen kuvan: laaja­
katseisen, voimakkaan taistelijan, 
joka kehitti työläisistä vaarallisen 
taistelujärjestön Rooman murhaavaa 
maailman valtaa vastaan ja sortui 
vihdoin itse sen uhriksi.”

Pelottaa jo ajatellessakin semmoi­
sin  henkilön kuvaaminen josta on e- 
nemmän kirjotettu kuin mistään 
muusta henkilöstä koko maailmassa 
ja kumminkin “vähimmin ymmärret­
ty”. Eipä taida maailmalle milloin­
kaan tulla lohdutusta henkilöitten ku­
vaamisesta, joita vähimmin ymmär-

k - -  x . retaan, vaikka on paljon selitetty
paatti heti valtaan päästyään ryhtyä : ja tulkittu 
radikaaliseen taloudelliseen parante enemmän kuin mitään 

muuta. Emmekö voisi jättää rauhaan 
luun muuttamalla kokonaisen kreivi- kaikkia vuosituhansien takaisia “vä-
kunnan, jonka 15.000 asukasta edellä 
kerrottuun tapaan oli sulautunut yh­
teen, lammaslaitumeksi. Vuosien 
1S14 ja 1S20 välillä nämä 15,000 asu­
kasta, jotka muodostivat 3,000 per­
hettä, karkotettiin, tai hävitettiin su­
kupuuttoon. Kaikki kylät hävitettiin 
ja poltettiin ja pellot muutettiin lai­
dunmaiksi. Brittiläiset sotilaat kut­
suttiin aijetta toimeenpanemaan ja 
nämä joutuivat taisteluihin asujanten 
kanssa. M.m', poltettiin muuan ijä- 
käs nainen hökkeliinsä kun tämä kiel­
täytyi sieltä pois lähtemästä. Niin 
hankki tämä vallasnainen itselleen 
794,000 eekkeriä sellaista maata, jo­
ka ikimuistoisista ajoista asti oli 
klaanikunnalle kuulunut. Karkoite- 
tuille asujamille hän soi 6,000 eek­
keriä merenrannikkoa, kaksi eekkeriä 
perhettä kohden. Nämä 6,000 eek­
keriä m erenrantaa oli tähän asti ol­
lut autiota korpea, eikä siitä ollut 
niitten omistajille koitunut minkääu- 
iiiisia tuloja, mutta nyt tämä hert-
tuatar meni “jalomielisyydessään” ta.

himmin ymm ärrettyjä” henkilöitä?
Emmepä ole voineet. Bouck Whi­

te ei voinut ja meidän kustannus- 
liikkeemmekään eivät voineet jättää 
Härmän kansalle tuntemattomaksi 
että Jeesuksen kuvaa peittänyt ras­
kas verho on vihdoinkin repästy au­
ki!

Kaksikymmentä vuosisataa on Nat- 
saretin kirvesmiehen kuva ollut 
meille tuntematon! Hänestä kohoaa 
Whiten teoksessa voimakas taistele­
van työväen johtaja, "jesseri”!

Muistamme lukeneemme jo ennen­
kin monesta kirjasta, että Jeesus oli 
“ensimäinen sosialisti”. Toisissa kir­
joissa kerrotaan, että Jeesus oli en- 
simäinen ammattiunionisti. Hän oli 
myöskin “tuplaveeläinen” agitaattori, 
sanotaan “tuplaveeläisissä” kirjoissa. 
Anarkistien kirjoittamissa kirjoissa 
kuvataan Jeesus ensimäisenä anar­
kistina. Ei löydy sitä yhteiskunnal­
lista aatesuuntaa, mikä ei olisi teh­
nyt Jeesuksesta itselleen fteppihevos-

'niin pitkälle, että hän näiltä klaani- 
kunnan asukkailta, jotka vuosisatoja 
hänen perheensä puolesta olivat ve­
rensä vuodattaneet, vaati vuosittain 
keskimäärin 2 shillingiä 6 penceä kor­
vausta eekkeriltä vuokraa tästä 
muokkaamattomasta korvesta. Koko 
ryöstetty Englanti jakautui 29 suu­
reen lampaita kasvattavaan arenti-

Otamme esille “historian k irjat”, 
kaiken suuntaiset, mieliset ja väriset. 
Missä on Jeesus, Natsareetin kirves­
mies? kysymme niiltä. Ei tunneta 
Jeesuksen persoonaa, eikä hänen töi­
tään. Ei kukaan ole voinut painaa 
Jeesusta “historian kirjoihin”, vaik­
ka kaikki maailman parhaat ihmis­
kunnan menneisyyden tutkijat ovat

tilaan, joita kutakin asui yksi a inoa . parhaansa yrittäneet päästäkseen tä- 
perhe. enimmäkseen joku englanti- män henkilön elämän ja tekojen pe- 
lainen maanvuokraaja. Jo v. 1825 oli rille. Näiden tutkijain joukossa 
kreivikunnan 15.000 asukkaan tilalle näemme myös parhaat sosialistiset 
hankittu 131,000 lammasta, ja meren-! historian tutkijat. Vastaus kuuluu: 
rannalle syösty osa asujamistosta sai Jeesuksen persoonaa ja töitä el tun- 
parhaan kykynsä mukaan koettaa neta. Hän ei ole elinaikanaan he- 
liankkia elantonsa merestä. Nämä rättänyt niin paljon yleistä huomiota
olivat “amffimehiläisiä”, kuten eräs 
englantilainen kirjailija heistä sanoo, 
jotka asuivat osaksi maalia, osaksi 
merellä, eivätkä kaikesta tästä huo­
limatta saaneet kuitenkaan kuin puo­
leksi elantonsa Irti.

“Mutta kunnon kelttiläisten piti

että olisi historian asiakirjoihin 
joutunut. Jeesus on vuosisatojen ku­
luessa muodostunut persoonaton hen­
kilö, pelkkä käsite, kaikkien yhteis­
kuntaluokkien in jkaisekseen muok­
kaama.

Saamme siis nyt heittää nurkkaan
J

mainittu markkina-arvostelu siitä sa­
noo. Se Bouck White näyttää tällä 
teoksellaan, että hän on tehnyt suu­
ren urotyön histor ian tutkijana, vä­
hintäin yhtä suuren kuin oli hänen 
toimeenpanemansa kansallisten lippu­
jen polttajaiset hiljattain, olemisensa 
sosialistipuolueessa, kuulumisensa a- 
narkistien joukkoon, menemisensä 
demokraattipuolueeseen, käyntinsä 
Rockefellerin kirkossa, kävelynsä 
New Yorkin kaduilla, huomiota he­
rättäväksi profeetaksi pukeutuneena

peedo-hävittäjien vartioimana.

LAINLAATIJAIN
TYÖT

Oregonin kansalliskaartin “ken- Í 
raali” politikoimassa.

Salem, 10 p. tammik. — Lain- 
laatijakunnan jäsenistön kesken 
vallitsee vastenmielisyys halli­
tuksen ehdotusta vastaan kos-

y.m. lukemattomat itsensä reklamee- ¡ kien kansalliskaartin järjestvs- 
sääntöjä, joita tahdottaisiinraamiset. jota tavalliset ihmiset ni­

mittivät humpukiseeraamiseksi. 
Markkina-arvostelu sanoo edelleen

muuttaa sellaisiksi, että nykyi­
nen kaartin päällikkö “kenraali”

tästä teoksesta, että “sitä on p idetty : W h ite  voisi tu lla  la illis te tu k si 
niin uran-uurtavana ja hyvänä teok-' O reg o n in  m iliisijoukko jen  p ää l­
aella. että on tehty siitä loistopainos, j likkönä. W h ite  ei ole tä y ttä n y t 
jonka vertaista kustannusyhtiömme ' n iitä  eh to ja , jo ita  sään tö jen  m u- 
tällä alalla eivät ole ennemmin yrit- kaan  v aad itaan  siinä asem assa , 
täneet.” m u tta  h än e t n im itti —  sikäli

Tottakai tämä teos kalpasi oikein kuin tiedetään — viime vaalien

OSASTOILLE, KIRJALLISUUSKOMITEOILLE, ASIAM IEHILLE  
YNNÄ MUILLE.

Toverin tilaushinta koro­
tetaan maalisk. 1 p.

Toverin Johtokunta kokouksessaan tammik. 6 päivä päätti korottaa 
overin tilaushintaa, joka korotus astuu voimaan Maaliskuun 1 päivä, 1917. 

~” .aen \ uom,oon »uuren paperin hinnan kohoamisen kuin myöskin mah- 
o isen toisen luokan postimaksujen kohoamisen, piti johtokunta tämän 
° 'menP'te®n välttämättömänä pakkona, välttyäksemme suuremmasta tap­

piosta lehden julkasemisessa.
NYT KAIKKI TILAAMAAN TOVERIA! 

H iM N nnl|SI AK^ , 1. T l^AlJKSENNE SAADAKSENNE SEN ENTISILLÄ  
MEN E N N F i i 'M i i .  ?CKJ . TILAUKSET> JOTKA SAAPUVAT KONTTORIIM- 
s il l ä N h ^n n o i l l a SKUUN ENS‘ p x iv ä ä ’ o t e t a a n  HUOMIOON ENTI- 
—— —- -  __ ‘ _____ __ ____ ___________—Toverin Konttori.

hyvä tilaisuus ostaa ensiluokkaiset J p iI!lll!I! IE IIE !!iI£ I{3 IIS I* |}SE| l l l l l , Sf, l S| | | | | | |3 |E | | | | | | | | | | |n r | | | |n n n ]
tarkan pysähdvskellon IHMETELTÄ- ~  -----
V ÄN HALVALLA. Se on kello, josta
saatte olla ylpeitä. Niitä on käytän­
nössä satoja tuhansia yli maapallon i ■

loistopainos asun!
Kun me nyt lähimässä tulevaisuu­

dessa ehdimme lukea loistopainok- 
seksi tehdyn Bouck Whiten teoksen 
suomennoksen, niin saanemme sitten 
kirjoittaa siitä oikein arvostelun, 
sillä eihän niitä “uraauurtavia” lois- 
topainoksia noin vaan voi vaitiololla 
sivuuttaa, vaikka kuinkakin mieli te­
kisi pitää suunsa kiinni. — Raiv.

-Lf-

Y le i s i ä  u u t i s ia

SUBMARIINIEN TOI 
MINTA

Xetv Orleans. La., 10 p. tam­
mik. — Paikalliset laivaliikkeen- 
harjoittajat ovat saaneet New 
Yorkin kautta tietää, että eng­
lantilainen hövrvlaiva Alexand­
rian on tullut upotetuksi Eng­
lannin rannikolla ja lastina sillä 
oli 7.000 paalua pumpulia, jotka 
oli otettu täältä. Laiva lähti 
täältä joulukuun 21 p. ja oli mat­
kalla Liverpooliin. Englannissa 
eikä New Yorkissa ole annettu 
tietoa yleisölle laivaa kohdan­
neesta onnettomuudesta, mutta 
täkäläiset pumpulikauppiaat saa­
tuaan tietää laivan uppoamisesta 
antoivat tiedon sanomalehdille.

Pariisi, 10 p. taminrk. — T än­
ne saapunut norjalaisen höyry­
laiva Helgoy n amerikalainen 
kokki. Laivan ovat saksalaiset 
upottaneet t.k. 3 p. Laivan mie­
histö on pelastunut. Laiva oli 
1,110 tonnin kantoinen. Hei-- 
goyn upottamista ei ole ilmoitet­
tu virallisissa tiedonannoissa.
Ristiriitaisia tietoja liittoutuneit­

ten merillä kärsimistä vau­
rioista.

Periin, 10 p. tammik. — Base­
lissa Sveitsissä ilmestyvä Basic 
Anzeiger tietää kertoa,’ että ’Cor- 
fun saaren lähellä Adrian merel­
lä on italialainen torpeedo-hävit- 
täiä uponnut ja että laivan ke­
rällä on hukkunut 40 upseeria. 
Hukkuneista oli 7 laivasto- ja 
33 maasotaväkeen kuuluvia.

Samainen lehti tietää kertoa, 
että erehdyksestä joulukuun 22 
päivänä ranskalaisen risteilijän 
ja italialaisen apuristeilijän välil­
lä oli vaihdettu tykinlaukauk­
sia jolloin muutamia miehiä sai 
surmansa ja haavoittui molem­
min puolin.

Miinaan on ilmoitettu ajaneen 
ja uponneen englantilaisen pant- 
saroidun risteilijä Shannon’in.

Lontoo, 10 p. tammik. Eng­
lannin laivastovirasto on jul­
kaissut lausunnon, jossa ilmoi­
tetaan valheelliseksi saksalaisten 
levittämä juttu koskien engl. ris­
teilijä Shannon’ia. jonka saksa­
laiset sanovat uponneen miina- 
räjähdyksen kautta. 'Virallises­
sa lausunnossa sanotaan, ettei 
Shannon ole uponnut.

New York, 10 p. tammik. — 
Täällä on kierrellyt huhuja, että 
englantilainen risteilijä olisi on­
nistunut upottamaan Atlannilla 
liikkuneen saksalaisen kaappari- 
laivan. Huhun lisäksi on Lam­
port & Holt laivayhtiön täkäläi­
seen konttooriin saapunut tieto, 
jonka mukaan Atlannille jäänyt 
höyrylaiva Voltaire olisi nyky­
ään Bermudalla. Laivan sano­
taan olleen saksalaisten käsissä, 
mutta otetun pois ja tuodun Ber­
mudalle. Mitään varmuutta tie­
don todenperäisyydestä ei kui­
tenkaan ole.

Berlin, 10 p. tammik. — Viral­
lisesti on ilmoitettu, että luut­
nantti Steinbauerin komennossa 
oleva submariini upotettuaan 
ranskalaisen sotalaiva Gauloisin 
ja tammikuun 1 p. englantilai-

•••,, , ....... ‘ , Ja kaikkialla ollaan niihin tyytyväisiä Ijälkeen kuvernööri \ \  ifhycombe ! Tämän kellon mekanismi on yksin- 
palkkioksi \\ hiten suorittamista i kertoisin ja parhain mitä koskaan on! 
poliitiliisista palveluksista. Sen pysähdyskel,oihln tehty. Sekunttivli-i 
tähden, että “kaartin” päällystö! Eari„ Voldaan hoitaa painamalla kan- 
on kuvernöörin ni.ni,vkses.ä riip -!
puva eivät toiset miliisijoukko I säyttää sen, kolmas vie viisarin ta-i 
jen “upseerit” ole uskaltaneet J kaisin nollaan.
vastustaa Whitea toimimasta! Ke,,n on 16 kokoa, heilurilla käypä,!
kuten “kenraali” ainakin, mntta ' f t  AV̂ U?5-n-n’ % paksui’ I T , .

, , , • • . j ^et. Kannasta vedettävä, rattaat me- Jokainen kappale lihaa iokainen tnn.ny t kun tulisi muuttaa entiset talliin upotetut, nopea koneisto, nik-1 te, joka läfuee kaupastamme Ua- 
saannot ja siihen tarvitaan lain- ! kelillä päällystetty. Viidesosa sekun-j taan parhaaksi mitä rahalla saa. 
laatijakunnan suostumus n o u s e - a,kaa- pysähtyy ja menee pai- Meiltä ette koskaan saa mitään muu • 
vat Whitea vastustavat voimat ' i-01, , ^ ;  Kannasta käytettävä. Regu-j ta kuin tuoreinta ja parhainta m itä!

Ilwacon ilmotukset I
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W. B. HAWKINS, Prop 
PARHAINTA LIHAA.

i::i-i-z»x.iiz. r.*.........  i, • 1 laattorilla ja jouhi vieterillä varustettuInkkeellc estämään sellaisen ta ! Tämä kello on tarpeellinen l ä S  
pahtumasta. \\ liite on matkalla 1 reille, kilpailujen johtajille, hallitus- 
Salemiin ja tulee “lobbiamaan" virka*lijoille, valokuvaajille y.m.
omasta puolestaan lainlaatija-' Teh0akaemme tämän joulutarjouk- 

i sen edulliseksi, annamme jokaiselle | 
'aa tämän kellon heti, SILK- 
RIIPPUPERÄT JA LOKETIN

k u n n assa  m u t t a  trd e n t  h ö ä tö  • , annamme jokaisellelinna, sa, mutta toiset häntä, joka tilaa tämän kellon heti, SILK-1
vastustavat urhot tullevat te- ! KISET RIIPPUPERÄT j a . i d k f t i y

kemään voitavansa myöskin. ILMAISEKSI.

Kellon hinta postimaksuineen on: 
Hopeoiduissa nikkelikuorissa:

7-kivinen pysähdyskello .......... $7.50
15-kivinen pysähdyskello .......... $9.00
Hienoissa 20 v. taatuissa kultatäyt- 

teisissä kuorissa:

Tuima kiista Columbia-joen ka­
lastusta koskevasta lainsää­

dännästä.
Kun Clackamas kauniista ko­

toisin oleva edusmies Brownell
oli esittänyt ehdotuksensa W as-j 7‘k*vinen pysähdyskello 
hingtonin valtion ja Oregonin; 15‘k,v,nen pysähdyskello 
välisen Columbia-joen kalastus-j 
ta koskevan sopimuksen perutit- t£»l 
tamista näyttää asiasta synty-! 
vän tuima väittely. Kalastusta-! 
kien valiokunnassa on senaattori ;
Gill asettunut suorastaan sota-j 
jalalle Brownellin ehdotusta vas-( 
taan ja syyttää, että Brownell 
on tehnyt ehdotuksensa “kalas- 
taakseen työläisten ääniä” tietä­
mättä asiasta muuta kuin, että 
Astorian kalastajani unio vastus­
taa valtioitten viilistä sopimusta.
Gill väitti, että Oregonin valtio­
ta edustava senaattori Lane, Yh­
dysvaltain senaatissa on samasta 
syystä pidättänyt kysymyksessä 
olevan sopimuksen tulemasta

. .  $12.50 

.. $14.00

TYYTYVÄISYYS TAATAAN 
raha takaisin 30 päivän sisällä.

TILATKAA NYT!

N .  G A M S E
(Perustettu 1888)

15-17-19 Maiden Lane,
DEPT. C. NEW YORK, N. Y.

Hintaluettelo kelloista, kellonperis- 
tä ja loketeista lähetetään ilmaiseksi 
sitä haluavalle.

ASIANAJAJA JA VI­
RALLINEN NOTARIO

KA7IS KRAUCZUNAS
Ajaa rikos- Ja siviiliasioita kaikissa 

valtion ja Yhdysvaltain oikeuksissa

on saatavissa.
Tehkää kauppanne meiltä!

ELI NORTH
TUPAKKA JA MAKEIS­

KAUPPA.
Ainoa luistinrata Ilwacossa, jos­

sa voitte kuluttaa iltanne 
hupaisesti.

Parturiliike vuokrattavana ka­
lustoilleen. Kysykää ehdoista 
Eli Northilta.

SOUTHWESTERN VASHINGTINJ

B A N K
ILWACO, WASHINGTON ..  

on ainoa pankki koko niemek­
keellä.
MAKSAA TALLETUKSILLE

4%  Korkoa
Joka lisätään pääomaan puoli­
vuosittain.
Elkää pitäkö rahojanne asun­
nossanne, vaan tallettakaa ne 
kotikaupunkinne ainoaan pank­
kilaitokseen, jossa ne hyödyt­
tävät teitä.

JACOB JOHNSONIN
(Palojärvi.)

RUOKATAVARAKAUPPA 
William £  Spruce katujen kulma, 

vastapäätä kouluhuonetta,

ILWACO, WASH. 
Myöskin ruokaa ja asuntoa on saa 

tavaaa huoneustossa toisella blockilla 
(I)

ka ilmoittavat Toverissa.f i  t . . . .  nuuucuoiUB&a LUIBdKannattakaa nnta liikkeitä, jot- William» Ft. rantaan päin.

SUOMALAINEN RÄÄTÄLI
J. Y. Mylly. Seattle, Wash.

4009 Arcade Bldg.
tekee miesten ja naisten pukuja sekä 
uniformuja.—Korjaus-, puhdistus- ja 
prässäystyöt suoritetaan myös huo­
lellisesti ja kohtuullisilla hinnoilla.

RUOKAA—ASUNTOA
SAATAVANA ATERIOTTAIN JA 

VIIKO TTAIN
Ida Leskelä. H. Warala.

Seattle,
1115 Jefferson St.

MINA WALLIN
Wash.

vahvistetuksi Lane on puheen-1 Z “  _
johtajana komiteassa. jonka (kautta. 403 Lyon Bldo. Seattle. Wash ! —  
huostassa ehdotus Washingtonin
ja Oregonin valtioitten välisen A‘ HALAVA
kalastuslakisopimtiksen vahvista­
misesta on ja on Lane jättänyt 
ehdotuksen esittämättä senaatil­
le yksistään siitä syystä, että 
Astorian kalastajien unio on si­
tä vaatinut. Gill puolestaan
väitti, ettei kalastajain union ta - iristöön kohtuullisilla hinnoilla.
Ilolta ole koskaan selvästi osoi­
tettu miksi sopimusta vastuste­
taan.

Amerikalainen KEITTOKIRJA
*n 70sivulla lisätty painoa voidaan tilata osotteella:

MINÄ Ma KI, 2118 Larrabe St., Chicago, lii. Hinta $1.50 poatlvapaasti

JITNEY AUTO-LIIKE
MT. SOLOSSA

Palvelee yleisöä joka aika vuorokau­
desta. Kyytiä saa kaikkialle ympä-

LONG DISTANCE Pk ONC
W IT H  P R I V A T E  C M C m a n C «  
T O  A U L  O C P A R T M E N T Î

F R A N K L I N  4 O 5 S

STRICTLY HIGH CUAS8  
m e r c h a n t  t a ilo r in g  

SATIS TACTION GUARANTEED

OVE P I5OOO SATiSFie O 
CUSTUMERS TESTIFY 

TO n i f  SUPERIOR value 
or OUR GARMENTS

^Standard Un ioniailorinq Co.^
• u c o o p o p a t » r

Phone D-15,

Mt. Solo,
Postiosote: Box 615

Wash.
Kieltolaista ei tehdä liijan 

‘kuivaa’.
Yäkijuomakauppaa koskevat 

lainsäädännän valiokunnan ta­
holta sikäli kuin valiokunnan pu­
heenjohtaja .Andersonin lausun­
noista voi päättää tulee lainlaati- (
jakunnalle ehdotus kieltolain j y linen  hinta ja hyvä palvelus.

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
tavtantöön saattamisesta ja sen on meidän motto Tulkaa katso

määrättävistä ran- maan, huomaatte sen todeksi 
Edusmies Lewis’in

rikkomisesta 
paistoksista
tekemän lakiehdotuksen väite­
tään olevan liitän “kuivan”. Le- 
Avisin ehdotuksessa sanotaan ole­
van pykälän, joka vaatisi pap­
pienkin ilmoittamaan alkoholini-! 
toista viiniä tilatessaan sakra­
mentti-tarpeisiin kuinka monta 
henkilöä seurakunnassa on ia 
kuinka monelle sakramenttia yli-1 
malkaisesti sielunpaimen määrät­
tyinä aikoina jakaa.

Muitten lakiehdotusten keral j 
la on ehdotettu lakisäädöstä a- ! 
viottomien lapsien oikeuksista j 
sekä samalla aviottomassa yh- 
dvselämässä eläneitten yhteyden 
laillistuttamisesta sitomalla sel­
laisen parin laillisesti mieheksi 
ja vaimoksi: velvoittaen siinä ta­
pauksessa ettei asianomainen 
mieshenkilö suostu yhvdselämää _
laillistettuna av lolllttona jatka- Jos teillä on Pinniä ja näppyjä, voivat 
maan hänet asettamaan tarpeek- ihmiset luulla, että teillä on joku paha 
si suuren takauksen lapsen ^ la -1 t®!’,1.’’ ‘-Luk?kaa mitä eräs henkilö kir-1
tukseen ja äidin hoitoon lapsi-1 Covfagt̂ n, Mich. Arv. kansalainen, oi«.Ì 
vuoteen aikana. Lakiehdotus on tRanuut teiltä lääkkeen finnejä ja kasvojen ruh-

• • 1 .- vartfii ja oli gj kerrassaan tehokasmuodostettu \\ lsconsinin vaiti- l«iäke...So poisti myöskin kaikki rumat merkit 
ossa voimassa olleen samaa a kunnioittaen. J ack Kbtola. ,

• n 1_. , . , Finni ja  Kasvojen kaumstusvoide poistaa
S aa koskevan lain mukaan. näpyt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista.

V x— Tir L- A Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja! Olympia pysytetään Washmgto- kauniiksi . . . .  Tilatkaa “ FINNI vo i-! 
nin valtion pääkaupunkina. , DETTA.’’ Lähetetään postivapeasti 

Olympia, Wash., 10 p. tain- $10° hinnasta
mik. — Senaatissa hyväksyttiin 
päätösehdotus, ettei mitään eh-

I

cc.iRAtomcts 186 N2 LA SALLE ST 
C H fG A  C O

TOVERINNE VOIVAT NÄHDÄ, ONKO PUKUNNE RÄÄTÄLIN ELI 
TEHTAAN VALMISTAMA. PITÄKÄÄ TÄMÄ MIELE88ÄNNE

Jos annatte meidän valmistaa pukunne, niin ette milloinkaan 
halua käyttää “ready made” vaatteita Toverinne eivät enään ky»v 
että mistä ostitte pukunne, vaan kuka pukunne on tehnyt. Jos tl’ 
laatte tänään, niin annatte meille tilaisuuden toteen näyttää väit­
teemme. U Asiamiehiä kalkista kansallisuuksista kaikkialla Yhdys 
valloissa. Suomalaisia asiamiehiä halutaan paikkoihin. Joissa ei 
entuudestaan ole.

S T A N D A R D  U N IO N  T A IL O R IN G  CO M PANY. In c .
186 No. La Salle St. CHICAGO, ILLINOIS

taata
Union Pacific Coal Co.
HANNA. WYO

a iHIi m u m n i i i i i iinttîaM tmm «.pMln.H

Parhaat Leivät
korput, keekit ja kukikset 

valmistaa

Hanna Bakery
ALFRED POLLARI 

omistaja.
Box 258. Hanna, Wyo.

finniä

-------L ierell’in Apt»elci on suurin--------
-------olioin. Apteeki ÙhJjsvaHoissa— ——

— Osut«: P. A UgncU Ca...Superior, W1*.

O. W. PEKURIN
RUOKA- JA SEKATAVARAKAUPPA

Pitää aina varastossa suunne mukaista— t 
‘PHOENIX’-JAUHOJA, ‘SCHILLINGS BEST JA ‘GOLDEN GATE’- 
KAHVIA OUR TASTE— HEDELMIÄ, VIHANNEKSIA JA OY8- 
R n rx i i I ER A KANNUISSA.—‘MAY ROSE’ VOITA, Y.M. 
R0CKLIN’ CALIFORNIA

............................TÎI1111....... ITHI1IIIII.......l im ili ...... .snmmmmmmtm
Telet: Elliott 840

Aiko Photo 
Studio
6:nnen ja Jackson katujen
kulmassa, Seattle, Wash. Haarallike: Osaka, Japani.

Me teemme ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla. — Me ta­
kaamme kaikki työmme olevan tyy­
dyttävää. — Antakaa meidän koettaa.

ME MYYMME KAIKENLAISIA

Hedelmiä ja kasviksia
in o T  m?*611*3’ per?n° ita- “ ar.ioja, kaalia, nauriita, kuin myöskin 
voita, munia, y.m. kohtuullisiin, hinnoilla.

ia Ä T c i X S k ! *  P eriin t’ 1 Black ‘ eaklvilkko

Kunnioituksella,

Oliver & Carlson
2306 S. L Street, TACOMA, WASH.

I


